
- 1061 / 9 - 96/97

Chambre des Représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1996-1997 (*)

15 JUILLET 1997

PROJET DE LOI

fixant le statut organique de la
Banque nationale de Belgique

RAPPORT COMPLEMENTAIRE

FAIT AU NOM DE LA COMMISSION DES
FINANCES ET DU BUDGET (1)

PAR M. Yves LETERME

(1) Composition de la commission:

Président: M. Didden.

A. - Titulaires:

C.V.P. MM.Didden, Leterme, Pie-
ters (D.), Vanpoucke.

P.S. MM. Demotte, Dufour,
Meureau.

V.L.D. MM. Daems, De Grauwe,
Desimpel.

S.P. MM.Schoeters, Suykens.

P.R.L.- MM.Bertrand, Reynders.
F.D.F.
P.S.C. M. Arens.
VI. M. Huysentruyt.
Blok
Agalev/M. Tavernier.
Ecolo

B. - Suppléants:

M. Ansoms, Mme D'Hondt (G.),
MM.Eyskens, Van Erps, Van Parys.
MM. Canon, Delizée, Henry,
Moriau.
MM.Huts, Lano, Van Aperen, van
den Abeelen.
Mme Croes-Lieten, MM. Schellens,
Van Gheluwe.
MM. de Donnéa, Maingain, Michel.

Mme Cahay-André, M. Fournaux.
Mme Colen, M. Van den Eynde.

MM.Detienne, Viseur (J.-P.).

V.U. M. Olaerts.

C. - Membre sans voix délibérative:

Voir:
-1061-96/97 :

- No1: Projet de loi.
- N02: Amendements.
- N03: Rapport.
- N° 4: Texte adopté par la commission.
- N" 5 à 8 : Amendements.

Voir aussi:
- N° 10 : Articles modifiés par la commission.

(*) Troisième session de la 49' législature.

- 1061 / 9 - 96 / 97

Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1996-1997 (*)

15 JULI 1997

WETSONTWERP

tot vaststelling van het organiek
statuut van de Nationale Bank

van België

AANVULLEND VERSLAG

NAMENS DE COMMISSIE VOOR DE
FINANCIEN EN DE BEGROTING (1)

UITGEBRACHT DOOR DE HEER
Yves LETERME

(1) Samenstelling van de commissie:

Voorzitter: de heer Didden.

A. - Vaste leden:

C.V.P. HH. Didden, Leterme, Pie-
ters (D.), Vanpoucke.

P.S. HH. Demotte, Dufour,
Meureau.

V.L.D. HH. Daems, De Grauwe,
Desimpel.

S.P. HH. Schoeters, Suykens.

P.R.L.- HH. Bertrand, Reynders.
F.D.F.
P.S.C. H. Arens.
VI. H. Huysentruyt.
Blok
Agalev/H. Tavernier.
Ecolo

B. - Plaatsvervangers:

H. Ansoms, Mevr. D'Hondt (G.),
HH. Eyskens, Van Erps, Van Parys.
HH. Canon, Delizée, Henry,
Moriau.
HH. Huts, Lano, Van Aperen, van
den Abeelen.
Mevr. Croes-Lieten, HH. Schellens,
Van Gheluwe.
HH. de Donnéa, Maingain, Michel.

Mevr. Cahay-André, H. Fournaux.
Mevr. Colen, H. Van den Eynde.

HH. Detienne, Viseur (J.-P.).

C. - Niet-stemgerechtigd lid:
V.u. H. Olaerts.

Zie:
- 1061 - 96/97 :

- N' 1: Wetsontwerp.
- N' 2: Amendementen.
- N' 3: Verslag.
- N' 4: Tekst aangenomen door de commissie.
- N" 5 tot 8 : Amendementen.

Zie ook:
- N' 10 : Artikelen gewijzigd door de commissie.

(*) Derde zitting van de 49' zittingsperiode.

S.-1726



- 1061/9 - 96/97

MESDAMES, MESSIEURS,

I. - RETROACTES

Le 3 juillet 1997, l'assemblée plénière de la Cham-
bre des représentants a pris une double décision au
sujet du projet de loi fixant le statut organique de la
Banque nationale de Belgique (Doc. n- 106111):

1. L'article 16 du texte adopté par la commission
(Doc. n- 106114)ainsi que l'amendement présenté à
cet article par le gouvernement et adopté par l'as-
semblée plénière (n- 10 - Doc. n- 106116) ont, en
application de l'article 72 du Règlement de la Cham-
bre, été renvoyés en commission pour une seconde
lecture;

2. Les amendements n- 9 (du gouvernement) et
n- 11 (de MM. De Grauwe et Tavernier), sur lesquels
l'assemblée plénière ne s'était pas encore prononcée,
ainsi que les articles auxquels ils ont trait (respecti-
vement l'article 19 et l'article 27 du texte adopté par
la commission - Doc. n- 106114),ont également été
renvoyés en commission.

La commission a examiné ces trois amendements
au cours de sa réunion du 8 juillet 1997.

II. - DISCUSSION ET VOTES

1. L'amendement nr 10 à l'article 16 du texte adop-
té par la commission (Doc. nol 061 /4)

Pour justifier son amendement, qui tend à suppri-
mer les mots «la Banque et» (Doc. n° 106116), le
ministre des Finances renvoie à son intervention en
séance plénière de la Chambre, le 3 juillet dernier,
séance au cours de laquelle cet amendement a été
adopté par 82 voix contre 58.

M. Schoeters fait observer que l'article 14 du texte
adopté par la commission dispose déjà que les entités
juridiques distinctes ne peuvent être chargées que de
missions ne relevant pas du système européen des
banques centrales (SEBC).

Si la portée de l'article 16 se limite aux entités
juridiques visées à l'article 14, il est inutile de préci-
ser « dans le cadre des missions d'intérêt public ne
relevant pas du SEBC »,

L'intervenant présente dès lors un sous-amende-
ment (n° 12 - Doc. n° 106118)visant à supprimer
ces mots.

Le ministre des Finances fait observer que si, en
application de l'article 14, la Banque constituait des
entités juridiques distinctes pour exécuter des mis-
sions qui ne sont pas d'intérêt public, il serait logique
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DAMES EN HEREN,

I. - SITUERING

Op 3 juli 1997 heeft de plenaire vergadering van
de Kamer van volksvertegenwoordigers met betrek-
king tot het wetsontwerp tot vaststelling van het
organiek statuut van de Nationale Bank van België
(Stuk nr 106111)een dubbele beslissing genomen:

1. artikel 16 van de door de commissie aangeno-
men tekst (Stuk n' 106114)alsmede het door de ple-
naire vergadering aangenomen regeringsamende-
ment (n- 10 - Stuk nr 106116) op dat artikel,
werden op grond van artikel 72 van het Kamerregle-
ment, voor een tweede lezing naar de commissie
verzonden;

2. Amendementen nr 9 (van de regering) en n' 11
(van de heren De Grauwe en Tavernier), waarover de
plenaire vergadering zich nog niet had uitgesproken,
werden samen met de artikelen (respectievelijk arti-
kel 19 en artikel 27 van de door de commissie aan-
genomen tekst - Stuk nr 106114) waarop zij
betrekking hebben, eveneens naar de commissie ver-
zonden.

De bespreking van deze drie amendementen heeft
plaats gevonden tijdens de commissievergadering
van 8 juli 1997.

II. - BESPREKING EN STEMMINGEN

1. Amendement nr 10 op artikel16 van de door de
commissie aangenomen tekst (Stuk n: 1061 /4)

Ter verantwoording van dit amendement, dat er-
toe strekt de woorden «De Bank en » weg te laten
(Stuk n' 106116)verwijst de minister van Financiën
naar zijn interventie in de plenaire vergadering van
de Kamer van 3 juli jongstleden, tijdens dewelke dit
amendement met 82 tegen 58 stemmen werd aange-
nomen.

De heer Schoeters merkt op dat in artikel14 van de
door de commissie aangenomen tekst reeds wordt
bepaald dat de onderscheiden juridische entiteiten
enkelopdrachten kunnen krijgen voor opdrachten
die niet behoren tot het Europees stelsel van centrale
banken (ESCB).

Wanneer de draagwijdte van artikel16 wordt be-
perkt tot de juridische entiteiten bedoeld in arti-
kel14, wordt de vermelding «in het raam van de
opdrachten van algemeen belang die niet van het
ESCB afhangen » zinloos.

Spreker stelt dan ook bij subamendement
(n' 12 - Stuk n" 106118) voor deze woorden te
schrappen.

De minister van Financiën geeft aan dat, indien de
Nationale Bank bij toepassing van artikel14 afzon-
derlijke juridische entiteiten zou oprichten voor op-
drachten die niet van algemeen belang zijn, het 10-



que ces entités soient bel et bien soumises au contrôle
de la Cour des comptes.

Il souscrit dès lors au sous-amendement de
M. Schoeters.

M. Tavernier demande un complément
d'informations concernant l'amendement du gouver-
nement. Le texte de l'article 16 adopté en commission
lui paraissait en effet très équilibré.

Sur quel point le ministre estime-t-il que le contrô-
le de la Cour des comptes prévu par cet article allait
trop loin?

Ce texte posait-il peut-être des problèmes à rIME
ou à quelqu'un d'autre? Et, dans l'affirmative, pour
quelle raison ?

Le ministre rappelle que le projet de loi initial a été
soumis pour avis à l'Institut monétaire européen (cf.
Doc. n- 106113,p. 4).

Il est à craindre que l'amendement adopté en com-
mission pose des problèmes à rIME, d'autant que,
selon cette institution, la Banque nationale de Belgi-
que est d'ores et déjà soumise à un contrôle très strict
(plus strict que celui qui est exercé dans les autres
Etats membres de l'Union européenne).

Il répète également que le projet de loi ne restreint
nullement le contrôle qu'exerce actuellement la Cour
des comptes sur la Banque nationale (qui est réglé
par des lois spéciales). Ce contrôle est même étendu
aux activités des filiales de la Banque.

M. Tavernier demande au ministre de prouver que
rIME formule effectivement des objections à l'encon-
tre de l'article 16 du texte adopté par la commission.

Le ministre précise qu'un mois pourrait s'écouler
avant que rIME ne donne officiellement son avis.

Le gouvernement insiste pour que le projet de loi
soit adopté à bref délai.

*
* *

L'amendement n° 12 de M. Schoeters (sous-amen-
dement à l'amendement n° 10 du gouvernement) est
adopté par 11 voix et 3 absentions.

L'amendement n° 10 du gouvernement, ainsi mo-
difié, est adopté par 9 voix contre 5.

L'article 16 du projet de loi (Doc. n° 106114),ainsi
modifié, est adopté par 9 voix et 5 absentions.

2. Amendements nOS9 et 11, présentés respective-
ment aux articles 19 et 27 du texte adopté par la
commission (Doc. nr 1061/4)

L'amendement n° 9 du gouvernement (Doc.
n° 106115)vise à remplacer, à l'article 19, point 1, la
première phrase par ce qui suit:

« Le comité de direction est composé, outre le gou-
verneur qui le préside, de cinq directeurs au mini-

[ 3 ] - 1061 / 9 - 96 / 97

gisch ware deze entiteiten wel degelijk te onderwer-
pen aan de controle van het Rekenhof.

Hij stemt dan ook in met het subamendement van
de heer Schoeters.

De heer Tavernier vraagt bijkomende toelichting
bij het regeringsamendement. De in de commissie
aangenomen tekst van artikel 16 leek hem immers
zeer evenwichtig.

Op welk punt ging de in dit artikel bepaalde con-
trole van het Rekenhof volgens de minister te ver?

Of was het zo dat het EMI of iemand anders pro-
blemen had met deze tekst? En, zo ja, waarom?

De minister herinnert eraan dat het oorspronke-
lijk wetsontwerp voor advies werd voorgelegd aan
het Europees Monetair Instituut (cf. Stuk n' 106113,
blz.4).

De vrees bestaat dat het in commissie aangeno-
men amendement voor het EMI problemen zal stel-
len, temeer daar volgens deze instelling in België de
Nationale Bank reeds fel wordt gecontroleerd (meer
dan in de overige Europese Lid-Staten).

Hij herhaalt ook dat het wetsontwerp de thans
bestaande controle door het Rekenhof op de Nationa-
le Bank (die in bijzondere wetten wordt geregeld)
geenszins beknot. Zij wordt zelfs uitgebreid tot de
activiteiten van de filialen van de Bank.

De heer Tavernier vraagt dat de minister zou aan-
tonen dat het EMI inderdaad bezwaar maakt tegen
artikel 16 van de door de commissie aangenomen
tekst.

De minister geeft aan dat het een maand zou duren
vooraleer een officieel advies van het EMI kan wor-
den verkregen.

De regering dringt aan op de spoedige aanneming
van het wetsontwerp.

*
* *

Amendement n' 12 van de heer Schoeters (sub-
amendement op amendement n' 10 van de regering)
wordt aangenomen met 11 stemmen en 3 onthoudin-
gen.

Amendement n" 10 van de regering, zoals gewij-
zigd, wordt aangenomen met 9 tegen 5 stemmen.

Het aldus gewijzigde artikel 16 van het wetsont-
werp (Stuk n" 1061/4) wordt aangenomen met
9 stemmen en 5 onthoudingen.

2. Amendementen nr 9 en 11 op (respectieoelijk)
artikelen 19en 27 van de door de commissie aangeno-
men tekst (Stuk n: 1061/4)

Amendement n" 9 van de regering (Stuk n' 106115)
strekt ertoe in artikel 19 in punt 1 de eerste zin te
vervangen door wat volgt :

« Het directiecomité bevat, benevens de gouver-
neur die hem voorzit, ten minste vijf directeurs en



- 1061/9 - 96/97

mum et de sept au plus, dont l'un porte le titre de
vice-gouverneur que le Roi lui confère »,

Le ministre des Finances renvoie à son interven -
tian en séance plénière du 3 juillet dernier.

M. De Grauwe estime que les arguments que le
ministre fait valoir pour défendre cet amendement,
ne tiennent pas.

Le passage à l'UEM n'entraînera pas d'augmenta-
tion du volume de travail de la Banque nationale.
L'amendement adopté en commission tendant à
maintenir le nombre actuel de directeurs était donc
justifié.

Une augmentation éventuelle des tâches d'exécu-
tion de la BNB (entre autres, la collecte de données
statistiques) justifierait toutefois une augmentation
du personnel d'exécution mais pas du nombre de
directeurs.

L'argument du maintien de la parité linguistique
(si le prochain gouverneur était francophone) ne le
convainc pas non plus. Cette parité peut en effet
également être atteinte en diminuant le nombre de
directeurs d'une unité.

L'intervenant conclut qu'il n'existe aucune raison
objective de soutenir cet amendement.

Il estime qu'il est humiliant pour le parlement
qu'une loi doive être modifiée pour la simple et uni-
que raison que le nombre de candidats à une fonction
est supérieur au nombre de fonctions à attribuer.

M. Reynders renvoie à l'exposé des motifs du projet
à l'examen (Doc.n° 106111,p. 2), dans lequel il est dit
que les adaptations proposées par le gouvernement
consistent dans:

- «l'allégement de la structure institutionnelle
de la Banque, compte tenu de la réduction des tâches
de l'institution. »

Il ne comprend dès lors pas pourquoi le gouverne-
ment prétend à présent le contraire dans lajustifica-
tian de son amendement n° 9 (Doc.n° 106115).

En ce qui concerne la réfutation des autres argu-
ments du ministre, il se rallie aux propos de M. De
Grauwe.

Un des groupes de la majorité doit faire un choix
entre deux candidats directeurs à la BNB. Autoriser
par une loi une augmentation éventuelle du nombre
de mandats à pourvoir ne lui paraît pas une solution
particulièrement élégante.

M. Eyskens estime que l'amendement du gouver-
nement est humiliant pour le parlement et qu'il est
préférable de le retirer.

Il est en effet aux antipodes de la nouvelle culture
politique que l'on s'efforce d'instaurer.

Dans d'autres Etats membres, on adapte égale-
ment la banque centrale en fonction de l'avènement
de rUEM. Aux Pays-Bas et en Allemagne ce que l'on
envisage c'est de réduire le nombre des directeurs.

L'argumentation du ministre ne paraît dès lors
pas convaincante.
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ten hoogste zeven, waarvan er één de titel van vice-
gouverneur draagt die de Koning hem toekent »,

De minister van Financiën verwijst naar zijn inter-
ventie in de plenaire vergadering van 3 juli jongstle-
den.

Volgens de heer De Grauwe snijden de argumenten
die door de minister ter verdediging van dit amende-
ment werden aangevoerd geen hout.

De overgang naar de EMU zal voor de Nationale
Bank geen toename van het werkvolume met zich
brengen. Het in commissie aangenomen amende-
ment om het huidige aantal directeurs te behouden
was dus gerechtvaardigd.

Een eventuele toename van de uitvoerende taken
van de NBB (onder meer het verzamelen van statis-
tische gegevens) rechtvaardigt eventueel wel een toe-
name van het uitvoerend personeel maar niet van
het aantal directeurs.

Het argument van het behoud van de taalpariteit
(wanneer de volgende gouverneur franstalig zou zijn)
overtuigt hem evenmin. Deze pariteit kan immers
ook worden bereikt door het aantal directeurs met
één eenheid te verminderen.

Spreker besluit dat er geen objectieve redenen zijn
tot staving van dit amendement.

Hij vindt het vernederend voor het parlement dat
een wet moet worden gewijzigd enkel en alleen om-
dat het aantal kandidaten voor een functie hoger is
dan het aantal te begeven functies.

De heer Reynders verwijst naar de memorie van
toelichting van het wetsontwerp (Stuk n' 106111,
blz. 2) waarin onder meer wordt gesteld dat de door
de regering voorgestelde wijzigingen betrekking heb-
ben op:

- « het lichter maken van de institutionele struc-
tuur van de Bank, rekening houdend met de vermin-
dering van de taken die aan de Instelling zullen
toekomen »,

Hij begrijpt dan ook niet waarom de regering
thans in de verantwoording van haar amendement
n' 9 (Stuk n' 106115)het tegendeel beweert.

Voor wat de weerlegging van de overige argumen-
ten van de minister betreft sluit hij zich aan bij het
betoog van de heer De Grauwe.

Een der meerderheidsfracties moet een keuze ma-
ken tussen twee kandidaat-directeurs bij de NBB.
Het bij wet toelaten van een eventuele verhoging van
het aantal te begeven mandaten lijkt hiervoor geen
bijster elegante oplossing.

Het regeringsamendement is, aldus de heer Eys-
kens, vernederend voor het parlement en kan maar
beter worden ingetrokken.

Het staat immers haaks op de recente pogingen tot
vernieuwing van de politieke cultuur.

Ook in andere Europese Lid-Staten wordt de cen-
trale bank aan de totstandkoming van de EMU aan-
gepast. Niettemin wordt alvast in Nederland en
Duitsland overwogen het aantal directeurs te ver-
minderen.

De argumentatie van de minister lijkt dan ookniet
overtuigend.



Au besoin, la BNB pourrait, dans le cadre de ses
statuts actuels, nommer des membres du personnel
aux fonctions de conseiller de direction avec le statut
et (de facto) les compétences d'un directeur.

Elle pourrait ainsi régler ses problèmes internes
sans immixtion du parlement.

L'intervenant estime du reste que la politisation
de la BNB est contraire à l'esprit du traité de Maast-
richt.

M. Tavernier demande au ministre de présenter
un tableau comparatif de la structure des banques
centrales dans les autres Etats membres de l'Union
européenne.

Il déplore une fois encore que de trop nombreuses
activités soient centralisées auprès de la BNB (no-
tamment la collecte de statistiques).

Il demande à son tour que le gouvernement retire
cet amendement.

Il faut, en tout état de cause, que la commission le
rejette, sans quoi le parlement perdrait toute crédibi-
lité.

M. Olaerts constate que les informations publiées
dans la presse (le Financieel-Ekonomische Tijd du
18juin 1997) au sujet des deux directeurs à nommer
à la BNB n'ont fait l'objet d'aucun démenti.

Si ces informations correspondent à la réalité, il
est effectivement préférable que cet amendement
soit retiré.

M. Huysentruyt souligne que c'est par erreur que
certains membres du groupe CVP ont approuvé le
texte actuel de l'article 19.

Il estime, lui aussi, que l'amendement du gouver-
nement est contraire à la «nouvelle culture politi-
que », Dans quelle mesure la BNB est-elle encore
indépendante s'il s'avère une nouvelle fois que la
nomination de son comité de direction est une ques-
tion purement politique?

Pour le surplus, le membre fait siennes les ques-
tions posées par les intervenants précédents.

M. Pieters considère que le parlement doit se bor-
ner à fixer le cadre légal et qu'il appartient au gou-
vernement de déterminer le nombre précis de direc-
teurs devant être nommés à la BNB.

Le texte proposé par voie d'amendement permet
d'augmenter ou de diminuer ce nombre d'une unité.

Reste à savoir s'il y a effectivement déjà un accord
de principe au sein du gouvernement pour augmen-
ter ce nombre.

M. Schoeters ne s'oppose pas à un retrait éventuel
de l'amendement. Le groupe SP tiendra cependant
parole et appuiera dès lors l'amendement.

Le ministre des Finances souligne le caractère très
décentralisé de l'exécution de la politique monétaire
de l'IME.

Cette décentralisation découle de décisions prises
récemment par cet organisme et qui n'étaient pas

[ 5 ] - 1061 / 9 - 96 / 97

Zonodig kan de Nationale Bank binnen haar hui-
dige statuten personeelsleden tot adviseur van de
directie benoemen met het statuut en (de facto) de
bevoegdheden van een directeur.

Op die manier kan de NBB zonder inmenging
vanwege het parlement haar eigen bedrijfsaangele-
genheden regelen.

De spreker meent trouwens dat de politisering van
de NBB strijdig is met de geest van het Verdrag van
Maastricht.

De heer Tavernier vraagt dat de minister een ver-
gelijkende tabel zou overleggen van de structuur van
de centrale banken in de overige Lid-Staten van de
Europese Unie.

Hij betreurt nogmaals dat teveel activiteiten (on-
der meer het inzamelen van statistieken) bij de NBB
worden gecentraliseerd.

Ook hij vraagt dat de regering dit amendement
zou intrekken.

De commissie moet het in elk geval verwerpen,
zoniet verliest het parlement iedere geloofwaardig-
heid.

De heer Olaerts stelt vast dat op heden niemand de
gegevens die in de pers (de Financieel-Ekonomische
Tijd van 18 juni 1997) in verband met de twee te
benoemen directeurs bij de NBB werden gepubli-
ceerd heeft ontkend.

Indien deze met de werkelijkheid overeenstem-
men, kan het amendement inderdaad het best wor-
den ingetrokken.

De heer Huysentruyt stipt aan dat de huidige tekst
van artikel 19 door bepaalde leden van de CVP-
fractie per vergissing werd goedgekeurd.

Ook hij meent dat het regeringsamendement in
strijd is met de zogenaamde «nieuwe politieke cul-
tuur », Wat blijft er over van de onafhankelijkheid
van de NBB wanneer andermaal blijkt dat haar di-
rectiecomité op louter partijpolitieke basis wordt be-
noemd?

Voor het overige sluit de spreker zich aan bij de
vragen die door de vorige sprekers worden gesteld.

De heer Pieters meent dat het parlement enkel het
wettelijk kader kan vaststellen. Het is aan de rege-
ring om het precieze aantal directeurs bij de NBB te
bepalen.

De in het amendement voorgesteld tekst laat toe
dit aantal hetzij te verhogen, hetzij te verminderen
met een eenheid.

De vraag is of er binnen de regering inderdaad
reeds een principieel akkoord bestaat om dit aantal
te verhogen.

De heer Schoeters is niet gekant tegen een even-
tuele intrekking van het amendement. De SP-fractie
houdt zich echter aan haar woord en zal bijgevolg het
amendement blijven steunen.

De minister van Financiën wijst op het zeer gede-
centraliseerde karakter van de uitvoering van de
monetaire politiek van de EM!.

Dit is het gevolgvan recente beslissingen van deze
instelling die nog niet bekend waren bij het opstellen
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encore connues au moment de la rédaction de l'expo-
sé des motifs du projet de loi, ainsi qu'il ressort par
ailleurs de l'exposé introductif présenté par le minis-
tre au début de la discussion en commission (cf. Doc.
n- 106113).

Il a également été signalé au cours de la séance
plénière du 3 juillet dernier que la Banque nationale
reprendra, d'ici deux ans, les tâches de l'Institut de
réescompte et de garantie.

Les structures de la Banque seront bel et bien
allégées du fait de la suppression du Conseil général
(cf. Doc. n- 106113,p. 5).

Le texte de l'amendement à l'examen n'exclut par
ailleurs aucune possibilité (maintien du nombre ac-
tuel de directeurs, augmentation ou diminution de ce
nombre d'une unité).

Le gouvernement insiste pour que le parlement lui
permette de faire preuve de la souplesse nécessaire
dans ce domaine.

Si l'actuel gouverneur est remplacé, sous l'actuel
gouvernement, par un francophone, le nombre de
directeurs devra en effet de toute façon être adapté.

M. Reynders insiste pour que le texte actuel de
l'article 19 soit maintenu. Le nombre de directeurs
pourra, au besoin, être réduit afin de rétablir la
parité linguistique.

M. Pieters demande si le gouvernement a
l'intention d'user de cette possibilité au cours de la
législature actuelle (en supposant que le mandat de
l'actuel gouverneur soit prolongé).

Le ministre répond que le gouvernement entend
garder les mains libres pour diminuer, augmenter ou
maintenir le nombre de directeurs. Une diminution
du nombre de directeurs semble toutefois improba-
ble.

*
* *

M. De Grauwe justifie son amendement n° 11 (Doc.
n° 106117)à l'article 27.

Cet article vise en effet à permettre à quelques
individus d'exercer leur activité professionnelle plus
longtemps que d'autres.

L'auteur de l'amendement juge cette possibilité
fondamentalement incorrecte.

M. Schoeters indique que l'amendement de M. De
Grauwe dispose que le régime en vigueur reste appli-
cable notamment aux membres actuels du Comité de
direction.

De manière plus générale, il insiste pour qu'une
réglementation générale fixe la limite d'âge à 65 ans
pour toutes les fonctions administratives.

M. Leterme relève une contradiction entre les pre-
miers mots des textes français et néerlandais de
l'alinéa 2 de l'article 27.

Il estime que le mot «Behoudens » doit être rem-
placé par le mot «Mits » dans le texte néerlandais.
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van de memorie van toelichting van het wetsont-
werp. Dit blijkt ook uit de inleidende uiteenzetting
van de minister bij het begin van de besprekingen in
commissie (cf. Stuk n' 106113).

Tijdens de plenaire vergadering van 3 juli jongst-
leden werd ook gewezen op het feit dat de Nationale
Bank binnen de twee jaar de taken van het Herdis-
cantering en Waarborginstituut zalovernemen.

De structuren van de Bank zullen wel degelijk
lichter worden gemaakt door afschaffing van de Alge-
mene Raad (cf. Stuk nr 106113,blz. 5).

De tekst van het voorliggende amendement houdt
overigens alle mogelijkheden (behoud van het huidi-
ge aantal directeurs, vermeerdering ofvermindering
met een eenheid) open.

De regering dringt erop aan dat het parlement
haar hierbij de vereiste soepelheid zou aan de dag
leggen.

Wanneer de huidige gouverneur, onder de huidige
regering zou worden vervangen door een franstalige,
zal het aantal directeurs immers hoe dan ookmoeten
worden aangepast.

De heer Reynders dringt aan op het behoud van de
huidig tekst van artikel19. Zo nodig kan het aantal
directeurs worden verminderd teneinde de taalpari-
teit te herstellen.

De heer Pieters vraagt of de regering de bedoeling
heeft om tijdens de huidige legislatuur (gesteld dat
het mandaat van de huidige gouverneur zou worden
verlengd) van deze mogelijkheid gebruik te maken.

De minister antwoordt dat de regering de handen
vrij wil hebben om het aantal directeurs te verminde-
ren, te verhogen of op het huidige aantal te behou-
den. Een vermindering van het aantal directeurs
lijkt echter onwaarschijnlijk.

*
* *

De heer De Grauwe licht amendement n' 11 (Stuk
n' 106117)op artikel 27 toe.

Dit wetsartikel is immers bedoeld om enkele indi-
viduën toe te laten langer te blijven werken dan de
anderen.

Dit lijkt hem fundamenteel verkeerd.

De heer Schoeters wijst erop dat het amendement
van de heer De Grauwe bepaalt dat onder meer voor
de huidige leden van het Directiecomité de bestaan-
de regeling van kracht blijft.

Meer in het algemeen dringt hij aan op een alge-
mene regeling waarbij voor alle ambtenarenfuncties
de leeftijdsgrens op 65 jaar wordt bepaald.

De heer Leterme wijst op een tegenstrijdigheid
tussen de Nederlandse en de Franse tekst bij het
begin van het tweede lid van artikel 27.

Volgens hem moet in de Nederlandse tekst het
woord « Behouden a » vervangen worden door
«Mits »,
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La commission marque son accord sur cette correc- De commissie stemt in met deze tekstverbetering.
tion technique.

* *
* *

* *
L'amendement n- 9 du gouvernement est adopté

par 9 voix contre 5.
L'article 19, ainsi modifié, est adopté par un vote

identique.

*
* *

L'amendement n- 11 de MM. De Grauwe et Taver-
nier est rejeté par 8 voix contre 3 et 3 abstentions.

Le rapporteur, Le président,

y. LETERME M. DIDDEN

Amendement nr 9 van de regering wordt aangeno-
men met 9 tegen 5 stemmen.

Het aldus gewijzigde artikel19 wordt met dezelfde
stemming aangenomen.

*
* *

Amendement nr 11 van de heren De Grauwe en
Tavernier wordt verworpen met 8 tegen 3 stemmen
en 3 onthoudingen.

De rapporteur, De voorzitter,

y. LETERME M. DIDDEN
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